

**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ИНФОРМАЦИЯ

**о результатах экспертно-аналитического мероприятия по теме:
«Анализ отчета об исполнении бюджета Шекснинского
муниципального района за 1 полугодие 2019 года»**

Основание проведения мероприятия: пункт 3 раздела I Плана работы Контрольно-счетной палаты Шекснинского муниципального района на 2019 год.

Цель(и) мероприятия: анализ отчета об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2019 года.

Оформленное заключение: Заключение на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2019 года от 13.09.2019 года.

Результаты мероприятия:

1. Заключение КСП Шекснинского района на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2019 года подготовлено в соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счетной палате Шекснинского муниципального района, утвержденного решением Представительного Собрания Шекснинского муниципального района от 30 ноября 2016 года № 125 и стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия».

2. Доходы бюджета района за 1 полугодие 2019 года исполнены в сумме 386 179,4 тыс. рублей, или 42,6 % к утвержденным годовым назначениям в сумме 906 871,5 тыс. рублей, в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов в сумме 180 879,4 тыс. рублей, безвозмездных поступлений в сумме 205 300,0 тыс. рублей. По сравнению с 1 полугодием 2018 года доходы бюджета района увеличились на 69 866,1 тыс. рублей, или на 22,1 %.

Налоговые доходы в отчетном периоде поступили в сумме 159 289,6 тыс. рублей, или 51,4 % к годовым плановым назначениям в сумме 309 837,2 тыс. рублей. Увеличение налоговых доходов по сравнению с 1 полугодием 2018 года составило 28 184,6 тыс. рублей, или 21,5 % за счет НДФЛ (на 27 265,2 тыс. рублей), налогов на совокупный доход (на 971,9 тыс. рублей) и акцизов (на 639,4 тыс. рублей). Основным источником налоговых доходов бюджета района является НДФЛ, доля которого в налоговых доходах в отчетном периоде составила 81,9 %.

Неналоговые доходы в 1 полугодии 2019 года исполнены в сумме 21 589,8 тыс. рублей, или 65,0 % к годовым плановым назначениям в сумме 33 228,8 тыс. рублей. Рост неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 4 605,7 тыс. рублей, или 27,1 %. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес (48,6 %) занимают доходы от

использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, с исполнением в сумме 10 494,0 тыс. рублей (58,6 % к плановым назначениям).

Безвозмездные поступления в бюджете района составили 205 300,0 тыс. рублей, или 36,4 % к утвержденным годовым назначениям в сумме 563 805,5 тыс. рублей. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес (77,5 %) занимают субвенции бюджетам бюджетной системы РФ. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, объем безвозмездных поступлений увеличился на 37 075,8 тыс. рублей, или на 22,0 %.

3. Расходы бюджета района за 1 полугодие 2019 года исполнены в сумме 363 351,9 тыс. рублей, или 39,4% к утвержденным годовым назначениям в сумме 922 647,6 тыс. рублей.

Бюджет района за отчетный период сохранил социальную направленность. Расходы бюджета района на социальную сферу составили 295 904,5 тыс. рублей, или 81,4 % от общего объема расходов за 1 полугодие 2019 года.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета района занимают расходы по разделу «Образование» - 64,8 %, «Общегосударственные вопросы» - 11,1 %.

Рост расходов по сравнению с 1 полугодием 2018 года на 41 967,2 тыс. рублей (13,1 %) связан с увеличением финансирования по следующим направлениям: образование, физическая культура и спорт, национальная экономика и социальная политика.

В отчетном периоде бюджет района исполнен ниже планового процента исполнения по 7 разделам классификации расходов, причем по одному из них («Охрана окружающей среды») финансирование в отчетном периоде не производилось.

4. Общий объем программных расходов в отчетном периоде составил 359 344,1 тыс. рублей, или 39,4 % к утвержденным годовым назначениям (по программам), что на 40 709,8 тыс. рублей (12,8 %) выше аналогичного периода прошлого года. Доля программного финансирования в общем объеме расходов бюджета района за 1 полугодие 2019 года составила 98,9 %, при этом наблюдается низкий процент исполнения расходов на реализацию отдельных муниципальных программ. В аналогичном периоде прошлого года доля программного финансирования в общем объеме расходов бюджета района составляла 99,1 %.

5. Бюджет района за 1 полугодие 2019 года исполнен с профицитом в сумме 22 827,5 тыс. рублей. За аналогичный период прошлого года бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 5 071,4 тыс. рублей.

6. Дебиторская задолженность в течение отчетного периода увеличилась на 814 906,5 тыс. рублей, или в 34,3 раза, а просроченная – уменьшилась на 26,0 тыс. рублей (0,7 %), и по состоянию на 01.07.2019 года дебиторская задолженность составила 839 414,6 тыс. рублей, в том числе просроченная – 3 625,5 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность в течение 1 полугодия 2019 года уменьшилась на сумму 1 533,8 тыс. рублей (на 3,8 %), в том числе просроченная - на 1 932,4 тыс. рублей (в 3,1 раза) и по состоянию на 01.07.2019 года кредиторская задолженность составила 38 937,6 тыс. рублей, в том числе просроченная – 904,6 тыс. рублей. В ходе исполнения бюджета района за 1 полугодие текущего года объем кредиторской задолженности значительно снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 22 037,6 тыс. рублей (36,1 %), в том числе уменьшилась просроченная кредиторская задолженность на сумму 20 411,3 тыс. рублей, или в 23,6 раза.

Заключение КСП Шекснинского района на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 полугодие 2019 года направлено Главе Шекснинского муниципального района.